

WILBERSKÉ LISTY.

Ročník XII.

Wilber, Nebr., ve středu, (October) 1. října 1913

Číslo 19

Z WILBER A OKOLÍ.

— Podobá se, jako by měla letos nastat brzy tuhá zima, neboť posledních několik dní bylo pozorováno, že veliká hejna ptactva odletovala na jih a letních ptáků se zde již velmi málo objevuje. Ale proti tomu opět mnozí "znaleci" těch věcí soudí na mírnou zimu a teplý podzim, neboť listí na stromech po minulých deštích znovu obkřívlo a pevně se drží.

— Zdejší obchodník pan R. F. Dusil odejel v pátek minulého týdne do Lincoln v zájmu obchodním.

— Chvalně známý krajan a pokladník na zdejší Národní Banku, pan J. J. Novák, odejel ve čtvrtek minulého týdne do Lincoln, aby se tam účastnil státní konvence bankéřů, která tam byla koncem minulého týdne odvírána. Za stejným účelem odjížděl v pátek do Lincoln pan J. I. Moore, též pokladník Národní Banky.

DR. FISHER, ZUBNÍ LÉKAŘ, WILBER, NEB.—Advertisement.

— V sobotu dne 13. září obdaveni byli manželé pan a paní Ed. Chábovi na farmě 6 mil jižně od Wilber šperným hořkem. Matka a hošiček jsou úplně zdraví a tatík si vesele vykračuje, jelikož jest to prvorozenec. Blahožejm manželům gratulujeme!

— Následkem deště, který se minulého týdne dostavil a velmi prospěl, byla pilná práce na poliích pracích a ve vodárně přerušena. Též byla přerušena práce na opravě Wilberské banky, která bude co nevidět dohotovena, pakli pěkně počasí poslouží. Po tomto znamenitém deštiku se dostavilo velice krásné a teplé počasí, ačkoliv noci jsou dosti chladné.

— Dobře známý krajan a bývalý občan wilberský pan Lad. B. Hokuf měl důležité řízení v našem městě minulého týdne.

MÁ NA PRODEJ 5 kančků a 3 sviňky černé plnokrevné "Poland China." Pfi koupí každý obdrží rodočmen. Hlaste se u Karel Špička, Western, Nebr., R. No. 3.—Advertisement.

DR. FRIDRICH, zubní lékař, má svou úřadovnu v budově Průcha a Syn.—Advertisement.

— Jako každá jiná poučná kniha pro dlouhé a mřzuté večery jsou též znamenitým společníkem i naše Wilberské Listy a Hospodář, které by neměly scházeti v žádné české rodině.

— V pondělí minulého týdne zavítal do Wilber krajan pan Josef Beneš ze Cedar Rapids, Ia., bratr známé krajanek paní Anny Bátorové, kterou poctil svojí návštěvou a mezi přáteli a známými se pozdržel delší dobu. Bylo i nám potěšením seznámiti se s panem Benešem a jak jsme pozorovali, velice se mu u nás líbilo. Pan Beneš ponejvíce proděl v domě našeho okresního školdozorce p. Aloise Bouhala.

— Stav nemoené staré paní Alb. Bočkové, která se v minulých dnech rozemohla následkem chladného počasí, se značně zlepšil, takže co nevidět pozdraví se zase ku spokojenosti všech, čehož i my jí od srdce přejeme.

Pumpy a větrníky stavíme a vykonáváme všechny pumpařské práce, za které se ručí. Závod náš jest umístěn na 13. ulici na východ. Frank Nespory, majitel.—Adv.

— Paní Lillian Laseová s dečrůškou ze Cedar Rapids, Ia., dlela zde návštěvou v rodině pana a paní E. J. Špičkových minulého týdne a několik dní se zde pozdržela.

— Od minulé soboty dne 27. září máme nové majitele v české lékárně, kterou dříve vlastnil známý a čelý krajan mladý pan Jos. A. Šimerka. Noví majitelé tohoto obchodu jsou dítka českých zdejších občanů. Mladý pan Fr. Průcha jest synem zdejšího dlouholetého obchodníka pana Jak. Průchy a jeho společník mladý pan Fred Šimerda jest synem krajana pana Ant. H. Šimerdy. Proto doufáme, že noví majitelé této lékárně budou se těšiti všeobecně oblíbené a budou hleděti každému co nejlépe posloužiti.

— Po celý minulý týden bylo v našem městě velmi ticho a následkem toho byl též i obchodní ruch přerušen. Nebylo za celý tento týden mnoho lidí ve městě, neboť chladné a deštivé počasí, jež se nám dostavilo a potrvávalo až do pátku, pokazilo velmi cestu po venkově a následkem toho málo lidí z venkova do města přijíždělo. Rolníci mají velmi pilno se setím drobného obilí a orbou. Doufáme, že obchodní ruch bude zase v plném proudu, tak jako vždy před tím.

— Dobře v krajaňských kruzích známý pan Josef Kobes odejel ve středu minulého týdne do Lincoln, aby tam obstaral důležité obchodní záležitosti.

— Čištění světnice a přípravování na zimu nám nastává. Mnoho hospodyněk bude potřebovat nové plátno na podlahu, nový koberec, nová pera a slavník, nové záclony na okna, nový stůl a židle, nový šicí stroj pro její dečrůšku a mnoho jiných věcí. Protož neopomeňte nás navštívit a prohlédnout náš krásný sklad veškerého nábytku, nežli koupíte někde jinde. Neopomeňte se poděkovati žádným. Na návštěvu nás a ušetřte peněz. S účtou Wilberská Nábytková a Pohřebnická Spol., Řípa a Šašek, maj. 19-1

— Zdejší občan pan Jak. Fritz zajel si ve čtvrtek minulého týdne do Crete, aby tam navštívil svého starého otce a mnoho jiných přátel.

— Český právník pan B. V. Kohout měl důležité obchodní řízení v Chicagu počátkem minulého týdne, kdež se několik dní pozdržel.

— Krajan pan T. M. Bartizal z Chicaga, jenž dlel zde návštěvou u staré paní Marie Chalupské a jiných přátel, vrátil se do svého domova v pondělí týden náležitě spokojen. Jelikož se mu ve Wilber náležitě líbí a získal si zde celou řadu přátel a známých, objednal si u nás výtečné Wilberské Listy, aby si mohl přečísti události z našeho Wilber. Na Wilberské Listy byl pan Bartizal upozorněn svojí babičkou, dávnou odeběratelkou a dobron přítelkyní Wilberských Listů, starou paní Marií Chalupskou. Takto měli byste učinili všichni a svým přátelům a známým u Wilberských Listů předplatiti, čímž zajistíte jim učiněte velikou radost.

— V minulých dnech meškali zde na krátké návštěvě rodičů a přátel manželé pan a paní Geo. Boháčkoví z Brainard, Neb., mezi nimiž se pouze pfeš den pozdrželi.

— Naším příznivecům a přátelům! Odporučte Wilberské Listy a Hospodář svým přátelům a sousedům! Žádejte ukázkové číslo Wilberských Listů a Hospodáře u jednatele, kterého naleznete v české lékárně Průcha a Šimerda, nebo pište si o ně a my Vám je zašleme, se snažnou prosbou, abyste tímto výstikem získali nové odeběratele. Pfi nízkém předplatném a vzácných výhodách nebude Vám to zajisté nijak nesenadno, doufám proto, že nás všichni co nejdříve potěšíte přihlášením nového odeběratele. Nemusíme Vám snad připomínati, že tím pracujete i pro sebe, neboť čím více odeběratelů časopisy ty budou mít, tím více budou Vám moei poskytovat. Jako dobrá kniha, tak také i dobrý časopis jest nejlepší přítelem každého člověka. Dobrá čítba povznáší mysl a zušlechťuje ducha, poučuje a vzdělává. Říká se dobře: "Pověz mi, co ťeš, a já ti povím, jakým jsi!" Wilberské Listy a Hospodář nikdy nepřinášely čestbu špatnou a nezajímavou a také nikdy tak činiti nebudou. Jejich obsah byl vždy pečlivě vybraný. Tak tomu bude i nadále. Žádáme proto své milé příznivce, aby byli tak laskaví a upozornili na naše časopisy ony své sousedy a sousedky, již "Wilberské Listy" a "Hospodář" posud neodbírají a vy-

zvali je ku předplacení si na ně. Ny-ní jest k tomu čas nejprůhodnější; nadehází doba dlouhých podzimních a zimních večerů, kdy jest dobrý a zajímavý časopis společníkem nejmilejším. Buďte toho tedy pamětlivi a přihlaste se eo nejdříve.

— V této době již zábavy a pikniky na venku docela přestaly a proto musíme zase pomýšleti na jiné zábavy, jako poučná a zajímavá divadla, kterými se dají i mřzuté večery ukrátiti. Doposud jsme ale neslyšeli ničeho o našem dramatickém spolku, který byl u nás před nedávnem založen. Jak jsme se doslechli, snad přece již někdo pracuje o tom a připravuje se ku uspořádání pěkného divadla, které hodlají sehráti na nový rok majitelé dolní operní síně. Budeme hleděti, abychom zvěděli další podrobnosti, kdy a jaké divadlo bude se připravovati.

— Krajan pan Jindřich Kovář a jeho sestra paní Frant. Šienorová odjeli do Crete ve středu minulého týdne na návštěvu a za jinými důležitými záležitostmi.

— V úterý minulého týdne odebrala se krajanka paní B. J. Vašáková do Minnesoty na návštěvu svých příbuzných a přátel, kde se po dobu jednoho týdne pozdržela. Paní Vašáková při této příležitosti obstarala důležité záležitosti a prohlédla si náležitě tamnější krajinu.

— Známý občan krajan pan Jos. W. Prokop odejel ve středu minulého týdne do Gridley, Kans., aby tam navštívil své syny, kteří blíže Gridley bydlí, a zároveň svého bratra pana Váe. Prokopa, který tam též bydlí. Pan Prokop míní se tam pozdržeti po dobu několika dní, až prý shledá, jak práce na farmách jeho synů pokročila, neboť prý tam má ještě mnoho práce se fežáním dříví, kterou hodlá podle příležitosti zahájiti.

— Mladý krajan pan Adolf Boček obchoval v Lincoln v úterý minulého týdne.

— Paní Marie Dvořáková, manželka pana F. B. Dvořáka, koupila v minulých dnech dva lody a dům v jižní části města od p. Jos. Tannera, který se před nedávnem do Beatrice odstěhoval. Kupní cena jest \$1650.

— Slečna Mary Zemanová z Oklahomy, která dlí u svých příbuzných, rodiny pana Váelava Nováka, navštívuje zdejší vyšší školu a zároveň požila této příležitosti a stala se zá- káyní české školy.

— Paní Kaštánková, manželka zámožného rolníka pana Váelava Kaštánka, odejela v pondělí minulého týdne do Crete, aby tam vyhledala lékařské pomoci u očního lékaře, a jest téhož dne vrátila se zpět.

— Všeobecně známý krajan pan Ant. H. Šimerda odjížděl před několika dny do St. Joseph, Mo., kamž odvážel množství živého dobytka do trhu. Ve středu ranním vlakem vrátil se zpět.

— V pondělí minulého týdne k večeru byl povolán český lékař dr. Josef Černý do Swanton k nemočnému krajanu panu Josefu Fittloví, jenž asi tři míle jihozápadně od Swanton bydlí, který se v minulé době těžce rozemohl na horkou nemoc. Dr. Černý použil automobilu a do Swanton na ryehlo k nemočnému odejel. Na této cestě byl doprovázen známým obchodníkem panem Jak. Průchou.

— Krajanek paní Jos. Řimnáčová s malou dečrůškou odjížděla v úterý minulého týdne do Lincoln, aby přivezla domů svého 11letého synáčka, který se nalézal v Lincolnské nemocnici. Synáček manželů Řimnáčových podstoupil vážnou operaci na zánět slepého střeva asi před třemi týdny a pozdravil se tak dalece, že bylo mu možno v průvodu své matky a sestřičky domů se navrátiti. Jak se nám oznamuje, daří se malému synáčkovi po operaci dosti dobře a zdá se, že pozdraví se zase v době nejbližší ku spokojenosti rodičů, což jest i naším přáním.

— Sestry a deery občana pana Jak. Průchy, paní Váe. Fittlová ze Swanton, paní Jindřich Prokopová a paní Ed. Borecká z Crete, sešly se ve Wil-

ber v pondělí minulého týdne, aby zde navštívily své rodiče a celou řadu svých přátel, mezi nimiž se do poslední pozdržely.

— V minulých dnech měl mnohý člověk náramně krásnou příležitost počítat, eo mu přijde ve skutečnosti levněji: Zdali solidní převlečník nebo solidní nastavení.

— V sobotu minulého týdne došel nás dopis od chvalně známého krajana a dobrého přítele Wilberských Listů, pana Váelava Dvořáka z Havelock, Nebr., který nás velice potěšil. Dopis přináší nám vřelý pozdrav jakož i všem jeho starým známým a zároveň vyznamenává, že daří se mu velmi dobře, což nás velice těší. V dopise přiložil nám jmenovaný krajan poukázku na částku \$1.50 eo předplatné na Wilberské Listy, začež vřele děkujeme!

— Minulou sobotu odebrali se na krátkou návštěvu do Milligan pan Jiří Zvoneček a starý pan Josef Slepíčka, aby tam navštívili celou řadu svých příbuzných a přátel, mezi nimiž se přes neděli pozdrželi.

— Na pohřb zesnulého pana Josefa Fittla do Swanton, odjížděný v sobotu minulého týdne, odejela celá řada zdejších občanů a starých osadníků, aby jej na poslední cestě ku hrobu doprovodili. Pan Fittl byl zde všeobecně znám a byl jedním z brvejších občanů tohoto okresu. Přináležel též ku zdejšímu řádu Svojan číslo 29 Č. S. P. S. a byl vždy v kruzích svých přátel a známých vážen.

— Láska k rodičům nedá se proje- vovati tam, kde rodiče sami nikdy nedají na jevo svou vlastní lásku k dě- tem.

— Minulého týdne byl povolán lékař dr. Josef Černý ku nemočné paní St. Brožové, která v minulých dnech utrpla úraz na noze. Nebfťi ryehlé lékařské pomoci, snad by se byla dostavila otrava krve. Doufáme, že paní Brožová pozdraví se zase v době nejbližší, čehož jí ze srdce přejeme.

— V minulých dnech navrátil se ze své návštěvy pan Jan Zajíček, jenž proděl u své deery a jiných přátel v Denver, a pak podíval se též do Colorado Springs a Pueblo, kde pozdržel se po dobu několika týdnů.

— Nezapomínejte, že laciné a vzdělané pozemky můžete koupiti v české osadě blíže trhu, které vám budou ihned užitek přinášeti. Takové pozemky vám může prodati všeobecně známý krajan pan V. C. Špiřk. Přečtěte si jeho oznámk u těchto listech na první stránce uvedenou a přihlaste se u něho anebo dopište si o podrobnosti. Neopomeňte učiniti při koupi poznámku, že žeti jste jeho oznámk u Wilberských Listech.

— Pfi poslední výpravě, kterou pořádal krajan pan Ant. Šágl na prohlídku pozemků do Canady, koupil pan Frant. Pecka, syn známého krajana a zámožného rolníka pana Váe. Pecky, 320 akrů pozemku vzdělaného s pěknými výstavnostmi asi čtyry a půl míle od města Ravenna, za \$35 kar. Na tomto pozemku nalézá se letošního roku pšenice, která prý přinese kolem 40 bušlů po akru. Ve stejné části zakoupil si 160 akrů pozemku pan Ant. Šágl.

— Pan Josef Esterreich, rolník bydlící asi 10 mil severozápadně od Wilber a pan Ed. A. Dusil, též bydlící ne- daleko severozápadně od Wilber, přivezli nám po kočku pěkného vína, které na svých farmách vypěstovali. Byli jsme velice potěšeni a vzdáváme srdečné díky.

— Jak s námi sdělil lékař dr. Josef Černý, stav nemočné krajanek paní Frant. Řežného, jež v poslední době churaví, se značně zlepšil a jest naděje na jeho brzké uzdravení, což by bylo i naším nejrdečnějším přáním.

— Nezapomínejte, že když potřebujete hudbu na jakoukoliv zábavu, veselku, neb pohřb, hlaste se vždy u našeho známého Fr. Anžy ml., který vám při každé příležitosti hudbu obstará. Možno obdržeti hudbu plechovou a smyčcovou.

— Povolení ku sňatku vyzvedli si v poslední době následující: Fred Tege- ler z DeWitt, Nebr., 26 roků a Anna Haakeová z Daykin, Nebr., 21 roků.

Frank Charvát z Tobias, Nebr., 30 roků a Emma Zemanová z Tobias, 17 roků.

— Paní S. J. Heřmanová odjížděla minulého týdne do státu Illinois na návštěvu svých přátel a zároveň aby byla přítomna hostině rodinného kroužku u svého bratra, a několik dní se tam pozdržela.

— Ten, kdo by pomoci chtěl, nepomáhá, poněvadž nemůže. Kdo by však pomoci mohl, obyčejně nechce, poněvadž nie mu z toho nekouká.

— Náš poštovský pan T. J. Taylor odjížděl ve čtvrtek minulého týdne, aby byl přítomen přednášce předsedy G. A. Sawyera z Western, kterou tento přednesl ve sjezdu sdružení Státních bankéřů.

— Známý a zámožný rolník pan Albert Jaheček s manželkou a malým synáčkem odjížděli do Lincoln v pátek minulého týdne v zájmu důležitého řízení.

— Nejhorším utrpením člověka v životě jest, musí-li si dáti něco líbiti od svých společníků. Ti se vždycky a všude hledí zachovati jen po lidsku.

— Tohle je nějak podezřelý: Září jest již u konce a houbové otravy pořád ještě nedávají o sobě v novinách nie slyšet. Bud' to je letos v hájích okolo Wilber úroda ošemetných "taky váelavek" velice sporá anebo houbářský sport mezi našimi lidmi valem upadá.

— Neopomeňte si povšimnouti o- známky pana Ant. Šágl o poslední výpravě na prohlídku pozemků, která bude učiněna v úterý dne 7. října a pakli jest vám možno výpravu se účastniti a minúte se někam za laciný peníz podívat, učinite takto.

— Chvalně známý krajan a podílník wilberského mlýna pan Jan Zvoneček vrátil se ve středu minulého týdne ze svých obchodních cest v Omaze, Lincoln a z jiných míst náležitě spokojen.

OZNÁMENÍ.

Tímto oznamuji a vyzývám ty, kdož by se chtěli účastniti výpravu, kterou pořádám v úterý, dne 7. října na prohlídku pozemků do Canady, aby se eo nejdříve u mne přihlásili, neboť toto jest poslední podobná výprava, která bude za tímto účelem uspořádána. Cesta jest velmi laciná a stojí z Wilber až do Canady pouze \$20.00, obě cesty. Ku prohlídce bude poskytnuto každému výletníku skvělé podívání, neboť vyjízďka v Kanadě bude ve vzdálenosti 1800 mil. Cestou bude zařízeno pro každého to nejlepší pohodlí, a sice spací káry a nejlepší jídla, což bude státí pouze \$1.50 deně. Kdo by se chtěl této výpravu účastniti, necht se u mne jak zhora uvádim, eo nejdříve přihlásí. Žádného, kdo se doposud výpravu účastnil, nestály nutné výdaje více než \$30.00, začež možno velmi mnoho viděti. Ant. Šágl, Wilber, Neb.—Adv. 19-1

DOBŘÁ PŘÍLEŽITOST.

Máme na prodej ještě několik pěkných farem v Saline County, Neb., za mírné ceny, některé jsou k zakoupení na splátky, kupující složí polovici kupní ceny hotově a zbytek může u- pláceti dle úmluvy.

V Gage County máme na prodej půl sekce pozemku rovného s důkladnými stavbami, stavby dvoje, většinou nové, 50 akrů jest v pastvině a louce, ostatní jest vzděláno. Pozemek tento nalézá se v české osadě pouze 6½ míle od města Odell, Neb. Cena \$115 akr.

Osmdesát akrů rovného pozemku s dobrými stavbami 4 míle od Beatrice, Neb., za \$140 akr.

V Jefferson County, Neb., nabízíme 80 akrů pěkného pozemku se stavbami za \$8.000. V hotovosti \$3.000. Ostatní na splátky na 5 proc. úroku. Tento pozemek nalézá se 3 míle od Swanton a 7 mil od Plymouth, Neb. Za \$12.000 můžete koupiti pěkných 120 akrů pozemku se stavbami pouze 4½ míle od Wilber. Pozemek tento náležá dědicům a musí býti prodán v krátké době.

Přihlaste se u nás osobně nebo do- pište na V. C. ŠPIRK, WILBER, NEB. Advertisement. 17-3